
Το ημερολόγιο της 

Πηνελόπης

Εργασία Οδύσσειας: θέμα 2ο «Γράφω το ημερολόγιο του 

κεντρικού ήρωα ή κάποιου άλλου προσώπου…»

Το ημερολόγιο της Πηνελόπης 



Το ημερολόγιο: «ημέρα της αποχώρησης

του Οδυσσέα» 

Αγαπημένο μου ημερολόγιο,

Σήμερα, έφυγε ο άντρας μου, ο πολυμήχανος Οδυσσέας, για να πάει στον «Τρωικό 

Πόλεμο»! Είμαι περήφανη που διάλεξα έναν τόσο γενναίο άντρα που ξέρω ότι θα τα 

καταφέρει να επιβιώσει και να επιστρέψει σύντομα εδώ κοντά μου, στην πολυαγαπημένη 

του Ιθάκη. Έχει αρχίσει να μου λείπει ήδη, όμως πρέπει να κάνω υπομονή, γιατί ο 

πόλεμος διαρκεί πολύ. Εξάλλου, έχω να μεγαλώσω και τον μικρό μας Τηλέμαχο. Θα 

χαρώ πολύ τη στιγμή που θα γυρίσει και θα δει τον γιό του να έχει μεγαλώσει έστω και 

λίγο και θα είμαστε πια μια ωραία και ευτυχισμένη οικογένεια! Ανυπομονώ να έρθει αυτή 

η στιγμή και εύχομαι να πραγματοποιηθεί η επιθυμία μου όσο πιο σύντομα γίνεται! 



Το ημερολόγιο: «λίγες μέρες μετά την

αποχώρηση του Οδυσσέα» 

Ημερολόγιό μου, 

Σήμερα μπορώ να πω ότι είμαι πολύ καλύτερα καθώς σκέφτομαι αισιόδοξα και μεγαλώνω 

το παιδί μου, τον Τηλέμαχο, όσο καλύτερα μπορώ. Προσπαθώ να τα βγάζω πέρα 

μονάχη μου, αφού ο άντρας μου γνωρίζω πως θα αργήσει να γυρίσει. Βέβαια, δεν είμαι η 

μόνη που βρίσκομαι σε αυτή την κατάσταση, γιατί και άλλες πολλές από τις γυναίκες εδώ 

της Ιθάκης ζουν χωρίς τους άντρες τους, όμως ό,τι και να είναι, είναι κάτι πολύ δύσκολο 

και δυσάρεστο για εμάς τις γυναίκες! Το μόνο που πιστεύω ότι με κάνει να είμαι άνετη πια 

είναι η πίστη και η ελπίδα που έχω μέσα στην ψυχή μου! Τέλος, ο Τηλέμαχος νιώθω πως 

μεγαλώνει και αυτό είναι κάτι που μου δίνει κουράγιο!



Μέρα νύχτα τον σκέφτομαι…

Πηνελόπη Οδυσσέας



Το ημερολόγιο: «Όταν πρωτοεμφανίζονται 

οι μνηστήρες» 

Αγαπημένο μου ημερολόγιο, 

Άσε! Σήμερα ήρθαν στο σπίτι μου κάποιοι άντρες για να μου πουν ότι αφού ο 
άντρας μου, ο Οδυσσέας, δεν έχει γυρίσει ακόμα, μπορεί και να θανατώθηκε στον 
πόλεμο και άρα μπορεί  ποτέ να μην γυρίσει. Εγώ αν και ξένοι, δεν τους 
συμπάθησα και περιμένω ως αύριο, γιατί σήμερα τους φιλοξενώ, να φύγουν! 
Μακάρι να ήταν εδώ ο Οδυσσέας! Θα μου έδινε κουράγιο τουλάχιστον και θα με 
έκανε να ξεχάσω την περίεργη αυτή μου μέρα. Τα καλά νέα όμως είναι πως ο 
Τηλέμαχός μου έχει μεγαλώσει αρκετά!! Και νιώθω περήφανη για τον γιο μου 
γιατί ξέρω πως θα μοιάσει στον πατέρα του κι είμαι πολύ χαρούμενη γι’ αυτό!



Το ημερολόγιο: «Όταν πρωτοεμφανίζονται 

οι μνηστήρες» 

[… επόμενη μέρα]  

Σήμερα ξύπνησα νωρίς νωρίς καθώς είχα την έννοια των ξένων. Σηκώθηκα λοιπόν, 
πλύθηκα, στολίστηκα και βγήκα έξω, κατέβηκα από τον γυναικωνίτη για να μιλήσω στους 
ξένους. Μέσα μου ήλπιζα να είχε αλλάξει η χθεσινή τους συμπεριφορά όμως… τίποτα 
απολύτως! Τα ίδια και χειρότερα μπορώ να πω. Είναι τα βασιλόπουλα από τις γύρω 
περιοχές και έχουν έρθει για να με ζητήσουν σε γάμο! Έχουν έρθει ως μνηστήρες στο 
παλάτι μου! Ω, θεά Ήρα, προστάτιδα του γάμου και εσείς οι δώδεκα θεοί του Ολύμπου,  
ζητώ να με βοηθήσετε, τη δύστυχη….Βρίσκομαι σε δύσκολη θέση και να καταλαβαίνω 
ότι αυτή η κατάσταση δεν θα τερματιστεί γρήγορα και εύκολα. Αύριο κιόλας θα κάνω 
θυσία, μια εκατόμβη, στη θεά Εστία, προστάτιδα της οικογένειας, ώστε να με ελεήσει….



Το ημερολόγιο: «Η παρουσία των μνηστήρων 

είναι αισθητή»

Ημερολόγιό μου, 

Οι «μνηστήρες» πια έχουν εγκατασταθεί στο σπίτι μου χωρίς σεβασμό, χωρίς ντροπή. 
Όλοι νομίζουν ότι θα παντρευτώ κάποιον από αυτούς, αφού ο πολυμήχανος Οδυσσέας 
δεν έχει γυρίσει από τον πόλεμο. Όσοι ήταν μαζί του γύρισαν! Μήπως σκοτώθηκε; 
Μήπως με ξέχασε και πλανεύτηκε από την ομορφιά μιας άλλης γυναίκας; Η αμφιβολία 
και η αγωνία με τρελαίνουν….Είμαι πολύ στεναχωρημένη και θυμώνω μόνο με την ιδέα 
ότι μπορεί να παντρευτώ κάποιον άλλον. Επιπλέον, έχω κάνει μια συμφωνία με τους 
μνηστήρες, καθώς τους είπα πως μόλις τελειώσω το υφαντό μουο θα αποφασίσω ποιον θα 
παντρευτώ. Επειδή, όμως, εγώ δεν θέλω, το ξηλώνω κάθε βράδυ, ώστε να μην τελειώνει! 
Το μόνο που μου δίνει κουράγιο είναι πως ο Τηλέμαχος έχει πια μεγαλώσει και στέκεται 
στο πλευρό μου!  Θα μείνω για πάντα πιστή στον άντρα μου, τον Οδυσσέα!   



Οι μέρες περνούν βασανιστικά…



Το ημερολόγιο: «Η άφιξη του Οδυσσέα»

Αγαπημένο μου ημερολόγιο,

Έμαθα, χθες, πως ήρθε ένας ξένος στο παλάτι. Έτσι λοιπόν ζήτησα να τον δω, 

αφού πια μόνο από τους ξένους ελπίζω να μάθω κάποια πληροφορία για τον 

πολυαγαπημένο μου άντρα. Με το που ήρθε ο ξένος, γέμισε με θάρρος η ψυχή 

του γιού μου και μίλησε στους μνηστήρες με αυστηρότητα! Περίεργο μου φάνηκε 

και όμως ήταν αληθινό! Τέλος πάντων, μόνο από το βλέμμα του ξένου νομίζω πως 

τον συμπάθησα και ελπίζω να γνωρίζει κάτι για τον άντρα μου, καθώς μου 

φαίνεται κοσμογυρισμένος!  



Το ημερολόγιο: «Η ημέρα της μνηστηροφονίας»
Αγαπημένο μου ημερολόγιο,

Σήμερα είμαι τόσο αγχωμένη αλλά ταυτόχρονα και στεναχωρημένη, καθώς 

σήμερα είναι η μέρα που θα δω ποιον από τους μνηστήρες θα παντρευτώ!. Νομίζω 

πως αυτή η στιγμή θα είναι η χειρότερη της ζωής μου, αφού δεν θέλω να είμαι με 

κανέναν άλλον εκτός του Οδυσσέα!

Είμαι πιο χαρούμενη από ποτέ!!! Γιατί κανένας από τους μνηστήρες δεν κατάφερε 

να περάσει τη δοκιμασία. Μόνο ένας και αυτός…ήταν ο  «ξένος», ο ζητιάνος! 

Ω…μα τους δώδεκα θεούς, δεν είναι ξένος! Είναι ο άντρας μου, ο Οδυσσέας!! Δεν 

πίστευα στα μάτια μου όταν είδα να γίνεται η μεταμόρφωσή του! Όμως επειδή 

αρχίζει η σφαγή των μνηστήρων, πρέπει να σταματήσω. Γειά σου και να θυμάσαι 

αυτή η μέρα είναι η πιο όμορφη και η σημαντικότερη της ζωής μου!!    
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